

## 陈六使孙子陈锡福：只希望祖父贡献不被遗忘

南洋理工大学校园内“陈六使径”的命名，对前南洋大学创办人陈六使，是否是迟来的肯定，陈六使的孙子陈锡福认为，这见仁见智。“我们只希望陈六使的贡献不被遗忘。”

### 陈六使家族38成员 出席揭牌仪式

陈六使家族昨天有38名成员出席于南大举办的“新加坡福建会馆楼”和“陈六使径”揭牌仪式。

代表家族成员接受《联合早报》访问的陈锡福说，祖父对社会的贡献是广泛而多元的，他不仅在新加坡兴学办校，当年也资助马来亚及中国的学府，同时也踊跃捐助庙宇和医院等。

“祖父信奉取诸社会，用诸社会的道理。他是一名思想超前的人，倡办南洋大学是为了让各阶层人士的子女有升学渠道，而前南大不仅开放给华族学生，也开放给其他种族学生报读。”

对于有人认为“陈六使径”的命

名是迟来的肯定，陈锡福说：“这份肯定来得早或迟，是相对的。看你问谁，肯定有不同答案。我们只希望他的贡献不被遗忘。”

### 林任君： 总算还了陈六使一个公道

昨天出席仪式的宾客，多数认为陈六使获得应有的肯定。

也是前南大校友的《联合早报》前总编辑林任君说：“新加坡总算还了陈六使一个公道，这是迟来的公道，来得太迟了，但迟来总比没有。我们亏欠他太多了，不只是南大的儿女，也是整个社会。他所代表的那种民间自动自发、由下而上，众志成城的精神，已成为那个时代的传奇，历史的印记，永远留存在人们的心中。”

曾撰写有关陈六使研究的南大中文系创系主任李元瑾博士，1971年毕业于前南大历史系。

她说，陈六使当年创办南洋大学，面对不少阻力，而从陈六使铜像

在2003年搬到华裔馆大堂，到如今“陈六使径”的命名，有一段曲折的过程。

她说：“这段曲曲折折的历史本来就是新加坡建国至今重要的一部分，这么做不仅在某种程度上还陈六使公道，也可向新加坡人，特别是对年轻人展示国家对待历史的态度。”

南大社会科学学院院长刘宏教授说，不管是福建会馆楼或陈六使径的命名，皆反映出南大对本地华社重视教育和人才培育的一个感激，同时让南大建立一种同华社的联系。

“对于历史的传承，及对文化教育的重视，南洋理工大学同福建会馆及前南洋大学是一脉相承的。”

刘宏也是南大陈六使讲席教授。

福建会馆前会长蔡天宝表示，命名仪式具有承前启后、继往开来的意义，希望下一代能够谨记我国社群万众齐心、共同致力教育的事迹，继续为新加坡未来的和谐进步与创新贡献力量。



▲南洋理工大学昨天正式将人文学院大楼命名为“新加坡福建会馆楼”，肯定福建会馆对文教事业的贡献。（梁伟康摄）

◀位于南洋理工大学华裔馆和南大湖附近一条名为“南洋谷”的道路改名为“陈六使径”。图为前南洋大学校友（左起）彭丽儿、李元瑾博士，以及南大拉惹勒南国际关系学院校友潘佩佩昨天参观刚装置“陈六使径”路牌。